

MTV1 vita 2024.06.29.

Róna Péter vagyok, a Jobbik Konzervatívok listavezetője, közgazdász és jogász, az Oxfordi Egyetemen a Blackfriars Hall tanára.

Legfőbb küldetésemnek tartom, hogy visszaállítsuk az orbáni külpolitika által elvesztett becsületünket a világban.

Idő hiányában öt pontos programomból most hármat említek:

Tartsuk hazánkat az EU-n belül, Oroszországot és Kínát pedig az EUn kívül.

Hozzuk létre a rendszerszintű kapcsolatot a magyar önkormányzatok és az EU között úgy, hogy az önkormányzatok közvetlenül pályázhassanak EUs forrásokra.

Zárkóztassuk fel a Magyar béreket az EUs szintre.

De van egy sor olyan konkrét ügy is, ami azonnal figyelmet érdemel. Ilyen az Erasmus és Horizont programok azonnali visszaállítása, a devizakárosultaknak kedvező EU bírósági határozatok foganatosítása, vagy a méz hamisításának leállítása.

1. kérdés

Ukrajna orosz letámadása Európa biztonságát is veszélybe hozta. Ellentétben az Unió másik 26 országának egybehangzó álláspontjával Orbán EU ellenes politikája nem a békét, hanem Oroszország érdekeit szolgálja, aláássa Európa és hazánk biztonságát, hátráltatja az egységes Európai biztonságpolitika kialakítását. Orbán szerint küldetésünk az Unióban az, hogy mi legyünk "a

homok a gépezetben, a túske a köröm alatt, a bot a küllök között".

Ezt a külpolitikát maradéktalanul elutasítom, és támogatni fogok minden olyan kezdeményezést, ami Európa biztonságát szolgálja.

Kérek minden ellenzéki jelenlevőt, hogy haladéktalanul utasítsák el az Orbáni külpolitikát. Külön kérem az egyébként általam tisztelt Magyar Pétert, hogy sürgősen gondolja újra az orbáni külpolitika eddig kifejtett támogatását. Ha ezt nem tesszük meg, kiszorulunk az európai nemzetek közösségéből pont úgy, ahogy a FIDESz kiszorult az Európai Néppárt frakciójából, elveszítve minden érdekérvényesítő képességünket. Ezzel az orbáni külpolitikával nem tudjuk biztosítani helyünket az európai nemzetek közösségében, ha azt elveszítjük, kockára tesszük nemzetünk biztonságát, szabadságát és függetlenségét.

2. kérdés

Nem pártolom az Unió menekült és migráns politikáját. Minden országnak maradjon meg a joga, hogy azt engesse határain át akit arra érdemesnek lát. Meg kell hagyni minden országnak a jogot, hogy igényei, forrásai és lehetőségei szerint döntsön arról, hogy kinek, milyen feltételek mellett ad menedékjogot, hogy saját történelme, vallása és kultúrája figyelembevételével fogalmazza meg a bevándorláshoz, a menedékhez és a letelepedéshez fűződő feltételeket.

De szintén nem támogatom az Orbán kormány zűrzavaros letelepedési kötvényeit, a körözött bűnözőknek adott védelmet, a pénzért adott állampolgárságot vagy az ázsiai vendégmunkások mérhetetlen beáramlását.

Kétségtelen, hogy a menekültek egyre növekvő hulláma Európa talán legnagyobb kihívását jelenti az elkövetkező években, ami veszélybe hozhatja közösségeinket, kultúránkat, életvitelünket. De mint egykori '56-os menekült, nem tartom emberségesnek, a menekültek

zabolátlan ócsárlását, általánosított rágalalmazását és oktalan üldözését még akkor sem, ha valóban vannak közöttük bűnözők és egyéb nem kívánatos szereplők. Keresztény ember védi családját és hazáját, de nem gyűlöl. Nem hisztériára, hanem józan jól végiggondolt politikára van szükség, amit nekünk és nem az EUnak kell megalkotni, ha nemzeti érdekeinkel összhangban megakarunk felelni ennek a nagy kihívásnak.

3.

Magyarország közjogi rendszere megbukott. Az Alaptörvény nem felel meg az alkotmányozás legalapvetőbb feltételeinek és ismérveinek, és az arra épített közjogi rendszer végeláthatatlan vitákhoz vezet az EU-val egyszerűen azért, mert a mi közjogi rendszerünk összeegyeztethetetlen az EU kialakított jogrendszerével. Nem bizonyos pontok korrigálásáról, hanem az Alaptörvénynek nevezett szerencsétlen tákolmányról - ami a korrupció és az egy kézben koncentrált hatalom forgató könyve - teljes átírásáról kell gondoskodnunk, ha összhangba szeretnénk hozni hazánk törvényeit az EU jogi szerkezetével. A megkülönböztetés az ún "szuverenista" és "föderalista" elképzelés között messze túl általánosított, túl durva ahhoz hogy az alapja lehessen az előre lépésnek. Világosan meg kell fogalmaznunk melyek azok a feladatok, amelyeket a többi tagállammal közösen kívánunk megoldani és melyek azok, amelyekkel egyedül szeretnénk megbirkózni.

A mezőgazdaságra vonatkozólag, idő hiányában csak egy tételre térnék ki. A klímaváltozás egész Európa elelmiszer ellátását veszélyezteti. A mezőgazdaság mára nemzetbiztonsági tényezővé vált. Biztosítani kell a sikeres mezőgazdaság alapfeltételeit, így a talajgazdálkodást és a vízellátást egyaránt a mezőgazdaság és a lakosság számára a megfelelő víztározók, csatornák és öntözőrendszerek építésével, amire egy nagy méretű EUs keretre van szükség. A

mezőgazdaság támogatását, nem csökkenteni, hanem átalakítani kell, hogy hatékonyan védekezhessünk a klímaváltozással szemben.